



ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ  
ΞΗΡΟΜΕΡΟΥ ΑΙΤΩΛ/ΝΙΑΣ  
Πατησίων 5 – 104 31 Αθήνα Τηλ. & Fax 52 32 676  
e-mail: opsyx@yahoo.gr

15 Οκτωβρίου 2012

Προς  
κ. Υπουργό Πολιτισμού  
κ. Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας  
κ. κ. Βουλευτές Νομού Αιτωλ/νίας  
κ. Αντιπεριφερειάρχη Αιτωλ/νίας  
κ. Δήμαρχο Δήμου Ακτίου – Βόνιτσας  
κ. Δήμαρχο Δήμου Ξηρομέρου  
ΛΣΤ' Εφορεία Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων Μεσολογγίου  
Πανατωλοακαρνανική Συνομοσπονδία  
Μ.Μ.Ε.

**ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ  
ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΞΗΡΟΜΕΡΟΥ  
ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ**

Με έκπληξη πληροφορηθήκαμε την απόφαση για την **αναστολή λειτουργίας του Μουσείου Θυρρείου**, στο οποίο στεγάζονται ανασκαφικά ευρήματα από το νεκροταφείο του αρχαίου Θυρρείου, απ' το αρχαίο Ανακτόριο, αλλά και από την ευρύτερη περιοχή και αποτελεί άλλωστε το μόνο Μουσείο της περιοχής.

**Η απαράδεκτη ενέργεια του Υπουργείου και της ΛΣΤ' Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων Μεσολογγίου δεν μας εξέπληξε.** Είναι μια συνειδητή επιλογή υποβάθμισης και απαξίωσης των μουσείων της περιφέρειας στο όνομα του δημοσιονομικού προβλήματος και της πολιτικής του μνημονίου.

Για το **Μουσείο Θυρρείου** χρησιμοποιούν τη δικαιολογία ότι το ορεινό Θύρρειο είναι μακριά από τα αστικά κέντρα και δεν διευκολύνεται η πρόσβαση των Ελλήνων και ξένων επισκεπτών. Όμως η πολιτεία δεν φρόντισε να δημιουργήσει οδικό δίκτυο προσβάσιμο προς το μουσείο.

Με την υπ. αρ. ΥΠΠΟ/ΔΙΟΙΚ/Α1/70458 που δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσης με αρ. φύλλου 1903/22-12-2003 έχουν κατανεμηθεί **3 οργανικές θέσεις** στο μουσείο Θυρρείου ΔΕ φύλαξης-πληροφοριών.

**Αυτές όμως δεν καλύφθηκαν ποτέ.**

Τα προηγούμενα χρόνια οι αρμόδιοι διαβεβαίωναν ότι το μουσείο θα επισκευασθεί και ότι θα γίνει επέκταση του εκθεσιακού χώρου για να στεγασθούν τα ευρήματα της περιοχής.

**Ούτε και αυτό έχει υλοποιηθεί.**

Ό,τι νέο εύρημα ερχόταν στην επιφάνεια από διανοίξεις δρόμων, εκσκαφές οικοδομών, και όχι από ανασκαφές, μεταφερόταν σε μουσεία μεγάλων πόλεων ή ακόμα και σε άγνωστες κατευθύνσεις, όπως έγινε πρόσφατα με τα ευρήματα των ανασκαφών στην περιοχή του Ακτίου.

Τα ευρήματα που υπάρχουν στην περιοχή μπορεί να βρίσκουν στο μουσείο Θυρρείου ασφαλές καταφύγιο, στον τόπο που επί αιώνες κοσμούσαν.

Η Ομοσπονδία, οι Πολιτιστικοί Σύλλογοι-Μέλη της και οι φορείς της περιοχής **διαμαρτύρονται έντονα για την αναστολή λειτουργίας του Μουσείου Θυρρείου,** η

οποία προσβάλλει την αρχαιολογική ιστορία της περιοχής και της στερεί ένα κύτταρο πολιτισμού που τόσο έχει ανάγκη.

Η Ομοσπονδία ενώνοντας τη φωνή της με τους κατοίκους και τους φορείς της περιοχής ζητά:

- Να επανδρωθεί με προσωπικό το Μουσείο, ώστε να μπορέσει να λειτουργήσει.
- Να επεκταθεί ο εκθεσιακός χώρος και να επιστραφούν τα ευρήματα της περιοχής, τα οποία αποτελούν μέρος του πολιτισμού μας.
- Να γίνουν οι απαραίτητες επισκευές - επεμβάσεις, να εξοπλισθεί με σύγχρονα μηχανήματα ώστε να είναι λειτουργικό και ασφαλές.
- Να γίνει η κατάλληλη προβολή του Μουσείου, γεγονός που θα συμβάλλει στην ανάδειξη της περιοχής και των αρχαιοτήτων της.

**Για την Ομοσπονδία Πολιτιστικών Συλλόγων Ξηρομέρου  
και τους Πολιτιστικούς Συλλόγους Μέλη της**

**Ο Πρόεδρος Ο Γ. Γραμματέας**

  
  


**Δημήτρης Στεργιάδης Ο.Π.Σ.Υ. Αθανάσιος Γεροδημήτρις**